
市民と議員の懇談会―議会報告会 202２―アンケート結果 

 

参加者 １１名 + 手話通訳者２名   オンライン参加 24名（うち市民センター ３名） 

アンケート提出者 １４名 

 

○性別    男性 ４名     女性 １０名     無回答 ０名 

〇年齢    

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 無回答 

1 １ 2 2 ５ 3  

〇お住まい  

鶴ヶ島第

一 

鶴ヶ島第

二 

杉下 
長久保 栄 南 

無回答 

4 １ １ 2 ３ ２ １ 

   

 

■ 市議会報告会の内容に関して 

１ 議会報告会を開催したことについての評価しますか？ 

 ア する イ しない  
ウ どちらとも言え

ない 

無回答 

１３   １ 

２ 説明の内容は、いかがでしたか？ 

 ア 分かりやすい  イ 分かりにくい 
ウ どちらとも言え

ない 

無回答 

６ １ ５ ２ 

３ 説明時間は、いかがでしたか？ 

 ア ちょうどいい イ 長い  ウ 短い 無回答 

１０ １ １ ２ 

 

 

■ 現状の市議会について 

１ あなたは、市議会に関心がありますか？ 

 ア ある イ 多少ある ウ ない 無回答 

１０ ３  １ 

２ あなたは、市議会の会議等を見たり聞いたりしたことがありますか？ 

 ア 議場で傍聴したこ

とがある 

イ ネット中継を見たこ

とがある 
ウ ない 

無回答 

５ ６ ５  

 



３ あなたは、「市議会だより」を読んだことがありますか？ 

ア  毎回読んで

いる 

イ 時々読んでい

る 

ウ 読んだことが

ある 

エ 存在は知って

いるが、読んだこ

とがない 

オ 知らない 

無回答 

１０ ４     

４ あなたは、開かれた議会という点において、鶴ヶ島市議会をどのように感じます

か？ 

 ア 開かれている イ 開かれていない 
ウ どちらかとも言

えない 

無回答 

９  ３ ２ 

５ あなたは、鶴ヶ島市議会への期待について、どのように感じていますか？ 

 ア 期待している イ 期待していない  
ウ どちらとも言え

ない 

無回答 

８  ２ ３ 

               ※今後、期待したい 

 

■ 市議会議員の選挙について 

１ あなたは、市議会議員の選挙に行っていますか？ 

 ア 毎回 イ 時々  ウ 行かない 無回答 

１２ 1  １ 

２ 投票率を向上させるには何が必要だと思いますか？（複数回答可） 

ア 投票所を増やす   ２ 

イ 期日前投票を出来る施設を増やす 5 

ウ 地域、家庭、学校などが連携し、政治や選挙について 

理解を深める機会を増やす 
７ 

エ その他    

 

・市政に対して興味のある人を増やす       

・常日頃よりの広報活動           

無回答 ２ 

  ３ あなたは、市議会議員に何を望みますか？（複数回答可） 

ア 行政のチェック イ 政策立案能力  ウ 行政と住民の橋渡し エ 地域の課題解決力 

８ ６ １１ 1２ 

オ リーダーシップ カ 清廉潔白さ キ 説得力・発言力  ク その他 

４ ４ ４ 

・場で聞くこと 

・保身に走らず市民

の立場でおかしい

ことにおかしいと言

える信念 

無回答 

１ 

 



■ 市民と議員の懇談会－議会報告会－に対してのご意見をお聞かせください。 

・直接、議員と質問や意見交換ができる場があるというのは、とても良いと思いました。 

・直接、話ができて、受け止めていただき、とてもうれしかったです。またぜひよろしくお

願いします。ぜひ、障害に対する予算を増やして頂けたら嬉しいです。 

・今回はコロナ禍でリモートでも行われたためか市役所に参加した人は少なかったが各市

民センターとリモートは、よかっと思います。一階受付で足止めされ、確認されました。一

階の受付の方に説明しておいてほしかったです。皆さんの報告・説明等が聞けて良かった

です。 

・政策提案ができる議員であってほしい。地域課題の理解を深めてほしい。①少子高齢化

対策（急速な高齢化対策、高齢者の移送手段支援、少子化の保育教育環境支援）②エネル

ギー  問題に対する地域の取組（自給率を高める政策、遊休農地の活用対策）③低所得

者支援強化策（母子家庭等）④鶴ヶ島の立地条件を生かした地域の魅力づくりの方向、政

策⑤各種支援制度から少しの基準不足で対象外となった人への対策 

・市民と市議会、市長との関係は非常に分かりやすく感じました。特別職報酬等審議会開

催時期はいつ頃でしょうか。手話通訳の方が素晴らしかった。 

・時間ぎれで、意見が述べられず残念でしたが、子育て世代の意見を聞いてもらえる機会

はとても貴重だと思います。 

・最近、鶴ヶ島市に引っ越してきました。２歳の子どもがいます。市の HP で子育て支援に

ついて拝見しましたが、“ぱっと“せず、もう少し子育て世帯に寄り添ってほしいと思いま

した。兵庫県明石市は子育て～お年寄りまで皆に優しいまちでぜひ鶴ヶ島市でも明石市

のように支援していただきたいと思います。子どもが大きくなって戻りたいと思うまちに

して欲しいのと子どもを育てる世帯の気持ちになって考えていただきたいです。このよ

うな機会を設けて頂いてありがたく思います。 

・滑川町は給食費が無償と聞いたことがあります。市民から要望が出たときは情報収集し

た上で検討して頂きたい。 

・質問事項をあらかじめ提出してもらっておく方が答える議員にとっても質問する人達に

とっても有効ではないか。質問がわかっていればある程度調べて安心して答えられるし、

納得できる。質問内容についてのしっかりした答えが欲しいと思う。前もっていくつか質

問を提出してもらう他自由な質問も出してもらえば時間の節約にもなるのではないか。 

・テーマを絞って意見交換出来ていてとても良かったと思いました。最初音声が小さくほ

とんど聞こえない状況でした。懇談会が始まったのもわからなかったです。始まる前にき

ちんと音声がメイン会場、サテライト会場につなげて確認していればこんなことにはなら

なかったと思います。次回宜しくお願いします。 

・貴重な機会をありがとうございました。 

ですがそもそもこの会自体の市民の周知が少ないのではと思いました。 

わたし自身も初めて知りました。特に子育て世帯は広報や市議会だよりをゆっくり見る余

裕がないのではと思います。保育所にチラシは置いてありましたが手に取る姿を見るこ

とはほとんどありませんでした。 

保育所にお世話になってきた今までは子育てに対しての不安などはそこまでありません

でした。ですが義務教育に上がる今のタイミングで鶴ヶ島で子育てを続けていくか真剣に



悩んでいます。子どもたちにとってはコロナで失った物よりも過剰な対策によって失った

物の方がはるかに多くそして大きいと思います。以前は楽しそうに登校していた子どもた

ちが今は顔を覆い黙って一列で登校しています。この列に娘も加わるのかと思うと不安

でなりません。今の学校はまるで刑務所のようです。登校拒否が増加するのも頷けます。

もはや子どもたちが行きたいと思える場所ではないのです。 

コロナが怖いと考える人も理解できますが、私にとっては過剰な対策による子どもたち

への影響の方が遥かに怖いです。家から出て社会で関わる人ほとんどの顔が見えない事

は子どもたちにとってとても危険な環境だと思います。 

そして今行われている対策は本来の免疫機能を低下させてしまうものばかりです。 

薬品に頼るばかりでなく、人本来の免疫機能を落とさないことにフォーカスすべきだと思

います。特定のウイルスから逃げ続けることなどできません。 

すべきなのは“罹らない“ことではなく“対応できる身体づくりをする事“ではないでしょ

うか。 

未来を担う子どもたちが心身ともに健やかに過ごせる教育環境を整えて頂けますようお

願い致します。 

行政は市民に寄り添ったものであって欲しいと願います。 

国その他上の機関の言ったことをそのまま実行するのでは無く、それが本当に市民にと

って良い結果をもたらすのかをしっかりと考え、必要であれば適切に異議を唱えて頂き

ますようお願い致します。 


